



我市两市集 入选省重点培育名单

记者 黄雨欣

本报讯 近日,全省首批100个重点培育文旅市集名单出炉,我市金平湖文旅市集和平湖经开区旅游商品市集入选。两家市集各有特点,各有风采,为市民提供了一个休闲游玩的好去处。

金平湖文旅市集位于金平湖广场,其名字是由“金平湖”美誉而来。“金平湖”是我市最重要的文化符号之一,“金平湖·美江南”的口号也深入人心,故取名为“金平湖文旅市集”。在这个市集上,主要展示、售卖非遗、文创、美食、手作、旅游商品等“平湖好物”。自2020年开办市集以来,已开展20余次,客流量达30余万人次,交易额达1200万元,将“平湖好物”展现给了更多人。

平湖经开区旅游商品市集是“富美经开”建设成果的重要窗口和舞台。该市集自2018年开始举办,至今已有5年,市集主体主要来自于平湖经开区范围内的企业商家主体,按照“企业旅游产品”“非遗民俗产品”和“农业绿色产品”等类型分区在钟漾樱花里进行定点销售,并同时举办多种文娱活动。以该市集为平台,不仅丰富了群众的文化生活,也推动了文旅融合发展,把钟漾之古风今韵、旧貌新颜、跨越发展等全景式呈现于民众眼前,尽享富美经开发展成果。

实招频出揽教育人才

记者 戴绯绯

本报讯 近日,市教育局远赴陕西师范大学、西安交通大学两所高校开展招聘工作,推送我市人才政策和教师招聘信息。

为进一步满足教育高层次人才需求,加强我市中小学教师队伍建设,多渠道吸纳优秀人才,市教育局抢抓秋季校园招聘黄金期,率先启动2024学年第一轮校园招聘。通过积极对接,多部门协作,建立了高校就业联络站,合力解决教育人才招聘难题,为下一步基础教育一线教师和教育管理干部专业能力提升提供更多平台。

据悉,此次校园招聘实现了现场报名、现场考试、现场签约“一站式”服务。截至目前,共有13人入围体检,其中博士1人,硕士12人。市教育局将持续加大人才招聘力度,强化教育事业人才支撑,努力推动教育教学高质量发展,不断激发“人才引擎”澎湃活力,书写人才与城市的“双向奔赴”。

唱响创新奋进主打歌

(上接1版)

也事关全市工作大局。前期,市委主要领导带队调研服务业工作,组织召开全市三季度服务业推进会、全市服务业企业专题座谈会,再到出台《平湖市进一步加快现代服务业高质量发展的若干政策意见》,近段时间,平湖促进服务业发展“动作频频”,为的就是促进现代服务业爆发经济新动能。值得期待的是,南河头鸣喜桥以东沿河区域也将隆重举行开街庆典,不仅将进一步丰富南河头历史文化街区的内涵,还将打造消费新场景、消费新载体,刺激消费、拉动增长。

营商环境:厚植发展底气

经济发展,离不开良好的营商环境。今年,平湖在营商环境优化提升“一号改革工程”引领下,对标“全国一流、全省前列”的工作目标,围绕“政务、法治、市场、经济生态、人文”五大环境,全面打响“平妈妈”营商环境品牌,并总结了“血肉联系、一份责任、共享成功”一共十二个字的内涵。

优化营商环境,润物细无声。从投资客在众多选择中首选平湖,一个个重大项目实现签约,到各级各部门全力以赴保障项目推进,项目顺利开工、竣工、投产,每一年的西瓜灯文化节,便迎来了平湖营商环境的高光时刻,也是平湖营商环境的检阅时刻。今年西瓜灯文化节期间,约300位海内外朋友参加开幕式,我们见证丹麦皇冠集团投资2500万美元增资高端食品制造项目,意大利康迈尔机电投资2000万美元增资减速机项目,我们听到浙江菲斯曼供热技术有限公司总经理拉尔夫·比尔曼代表投资方对平湖营商环境的认可……一幕幕、一句句,正是对“平妈妈”营商环境最大的褒奖。今年西瓜灯文化节期间,我市还举办了“当湖十局杯”第十届全国企业家围棋赛,以围棋为纽带,凝聚起企业家同心同向向未来的磅礴力量。

遗失声明

平湖市雅诺箱包厂遗失营业执照副本,统一社会信用代码:913304827210343744,核准日期:2015年10月13日,声明作废。

下好招才引智“先手棋”

我市“百所高校秋季招引行”启动

记者 倪雨伦

本报讯 为抢抓高校秋季开学引才先机,做实大学生招引工作,近日,我市“扬帆起航、才聚平湖”百所高校秋季招引行正式启动,参与本次人才招引的企业单位共有47家,总计提供优质岗位500余个,为广大人才就业提供了丰富的选择。

据了解,参与本次招引的除了有宜兰汽车配件、晨光电缆等规上企业,还有市城市发展投资集团、市人才科创集团等国

企业,以及教育、医疗等事业单位,招才阵容十分庞大,彰显了我市求才若渴的态度。目前,招才团队已完成西安站、云南站和贵州站的招引工作,在15所高校顺利开展校园招聘,收获简历2000余份,其中硕士387份,博士3份,达成初步意向420余人。

“我们企业参与了西安站的招聘,收到简历将近100份,人才质量很高,他们都非常优秀。此次招聘会不仅是给人人才们提供工作机会,他们的加入也会给我们企业未来的发展注入新活力,

之后我们还将参加黑龙江站的人才招引活动。”浙江大族富创得科技有限公司招聘负责人朱巧说。为进一步优化我市人才结构,持续推进常态化人才招引工作,我市还与西安工业大学、西安医学院、西安科技大学以及西安工程大学进行了校地合作签约授牌,在4所高校设立高校引才联络站,实现“政校企”深入对接,方便后续招引工作的进行。

“对于达成初步意向的,我们会持续跟进,为企业和人才

提供各方面的帮助,用心用情做好人才来平系列服务。”市高层次人才服务中心主任黄剑强说。近年来,我市聚焦打造优质人才生态目标,紧盯人才实习、求职、入职、安家等不同阶段居住需求,落实“租、购、补”全方位安居政策保障,为来平就业创业的人才提供租房、购房补贴、生活补贴、创业资助等支持,创新打造了人才“引得进、留得住、住得好”“管家式”全链条人才服务保障体系。今年9月,我市还出台了《人才购

房补助实施办法(试行)》,进一步汇聚人才资源、优化人才生态、助力人才发展。

秋收启新篇,引才攀华章。市人力社保局将牢牢抓住秋招引窗口期,继续深入开展“扬帆起航、才聚平湖”百所高校招引行活动,带领招才团队陆续前往黑龙江、吉林、四川、湖北等11个省份开展高校招聘会,积极发挥秋季引才优势,奏响招才引智“协奏曲”,吸引更多全国各地的高校毕业生来平就业,为我市高质量发展注入源源不断的活水。



高粱红了

钟埭街道得稻家庭农场的200多亩高粱陆续成熟,正是观赏的好时节。据介绍,该农场采用小麦—高粱连作种植,不仅增加了收入,也成为乡村的一道别样风景。

摄影 王强 陈明远 张其良

让幸福康养“触手可及”

我市出台实施意见加快建设基本养老服务体系

记者 徐玉霞

本报讯 近日,我市出台了《关于加快建设基本养老服务体系的实施意见》,结合我市人口发展形势和养老服务需求,加快建成权责清晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系,让每位老年人享有有保障、有质量、有活力的幸福养老生活。

我市自1989年起进入老龄化社会后,老龄化程度不断加深。截至2022年底,全市户籍人

口中60周岁及以上老年人13.5万人,占户籍人口总数的29.56%。如何让我市老年人口实现“老有所养”“老有所依”已是一个迫在眉睫的问题。

今年以来,我市已出台《推进“老有康养”打造“颐养乐民”平湖样板工作方案(2023—2027年)》《2023年平湖市养老护理人员培训实施方案》《平湖市开展特殊困难老年人探访关爱服务的实施意见》等政策,涵盖了多方面的养老工作。“立足新形势

新任务,《实施意见》将我市养老方面的工作内容做了整合,并更新了很多举措,对我市接下去建设基本养老服务体系作出全新规划。”市民政局社会福利与养老服务科工作人员陆佳凤说。

《实施意见》的出台进一步明确主要任务,围绕制度体系、设施布局、机构养老、居家社区养老、重点群体、人才队伍、智能化水平七大方面,细化18条举措,全方位支持平湖加快建设基本养老服务体系。如在优化养老服务设施布局,

将加强养老服务设施规划,健全居家养老服务设施,推进医养康养结合;在增强机构养老供给能力上,重点发挥公办养老机构基础作用,促进民营养老机构有序发展;在提升居家社区养老服务水平上,重点推动居家社区养老服务提质,支持养老服务专业化连锁运营,加大居家和社区适老化改造力度;在提高养老服务智能化水平方面,将进一步拓展智慧养老应用场景,推广智慧养老技术与设备。

意见明确,到2025年,“居

家+社区机构+智慧养老”家门口养老模式基本形成,基本养老服务覆盖全体老年人,服务对象、服务内容、服务标准等清晰明确,服务供给、服务保障、服务监管等机制健全完善,老年人均能够获得方便可及、城乡均衡、优质共享的基本养老服务。



本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目

聚福村:文化雨露浇开文明之花

记者 荣怡婷

本报讯 从平湖市区出发,沿着独广公路一路往南,路边耸立的楼房间“藏匿”着一条仅百米长的小路。沿着小路走到尽头,便来到了省级文明村聚福村的“文化心脏”——运港文化礼堂。

气势宏大的礼堂门头、黝黑斑驳的外墙瓦砖、赫然醒目的红色大字……站立于运港文化礼堂前,岁月的沧桑扑面而来。这座由始建于1968年的运港大礼堂改建而成的文化礼堂,经过多年的风霜洗礼,虽略显陈旧但神韵依旧,在细碎的

时光中散发出别样光彩。“运港文化礼堂已有50多年历史,是目前平湖现存规模最大、保存最完整的‘文革’时期礼堂。”说起“家门口”的这座文化礼堂,聚福村宣传委员倪忠燕满脸自豪。她表示当初平湖周边类似的大礼堂有很多,但后来因村里发展建设大多都被拆除,幸运的是运港大礼堂“逃过一劫”,得以保存下来,成为一个带有历史记忆的文物建筑。

如今,修缮过的运港文化礼堂基本沿用建筑原貌,保留了老戏台,添置了灯光音响、电扇、幕布等设施,兼顾“礼堂”和“学堂”的“双重”功能,成为村民大会、

文艺表演、春泥计划、团队训练的主要场所。“现在运港文化礼堂已经成了村里最热闹的地方,一有活动,这里就到处都是人,村民们参与度都非常高。”倪忠燕说。前两天,聚福村就在文化礼堂举行了迎中秋主题活动,邀请老年村民共享运动乐趣,激发健康活力。

文化为魂,礼堂为基。运港文化礼堂不仅丰富了百姓精神文化生活,还展示着数十年的风雨历程,彰显了新中国成立以来社会文明的进步发展。

在礼堂西侧坐落着杜布非遗馆,这是一座集展示、体验、传承等为一体的综合性展览馆,也

是一间以省非物质文化遗产平湖杜布传承人姚爱英为名的独立工作室。徜徉其中,传统工艺、布艺服饰等极具乡土气息的文化元素充盈整个房间。

阵地建设让文明滋润群众心田,于无声处破惊雷;志愿服务则让文明“无形”为“有形”,于无色处见繁花。

聚福村坐拥四大产业园区,拥有服装、五金、智能装备等大大小小企业400多家,村落形态多样、人口结构复杂。为进一步发挥村民自治的主动性和积极性,让“文明之花”常开常盛,聚福村因地制宜,以“村企融合”为抓手,积极打造“五福一企”志愿

服务品牌。“我们依托‘五福一企’志愿队伍,广泛开展福娃学堂、关爱孤寡老人、文明创建入户宣传等活动,不断拉近与群众的距离。”倪忠燕说。

创建没有终点,文明永无止境。未来,聚福村将朝着“全国文明村”的目标努力迈进,紧扣“红色根脉”和“非遗传承”两大重点,持续做好精神文明建设工作,全力打造好以“文明”为底色的亮丽名片。

文明村镇 巡礼

文明健康 绿色环保 公益广告



环保之心·汇聚点滴

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣